Fizika 1i, 5. feladatsor

Orai feladatok:

11A5. feladat: Egy lemezjatszo tanyérja kez-
detben 33% fordulat per perc sebességgel forog.
Ha a lemezjatsz6 aramat kikapcsoljuk, akkor a
tanyér allandé 0,2rad/ s2 szoggyorsuléassal lassul
le.

a, Hany mésodperc telik el, amig a lemezjatszo
leall?

b, Hany fordulatot tesz meg a lemezjatszé a meg-
allasig?

11B-6. feladat: Egy kerék forgasanak ira-
nyat egy olyan berendezés forditja meg, amely
100rad/ s? allando szogsebesség-valtozast hoz 1ét-
re.

a, Hatarozzuk meg, mennyi id§ kell ahhoz, hogy
a kerék szogsebessége ellenkezd iranyd 2000 for-
dulat/percre valtozzon.

b, Hatarozzuk meg, hanyat fordul a kerék addig,
amig a teljes visszafordulasi folyamat felénél egy
pillanatra megall! (Vegyiik észre a hasonlosagot
e feladat és a fliggblegesen feldobott labda esete
kozott!)

11B-13. feladat: Egy D atmérdji labda viz-
szintes asztallapon cstszas nélkiil v sebességgel
gordiil. A labda legordiil az asztal szélérdl, és h
magassagbol a foldre esik. Hanyat fordul, mialatt
a leveg6ben van?

12B-13. feladat: Az (5m,12m,0) koordinatak-
kal megadott pontban F' = 42 + 37+ 02 (newton-
ban kifejezett) erd hat. Hatérozzuk meg a koor-
dindtarendszer origdjara vonatkoztatott forgato-
nyomaték nagysagat és iranyat.

12B-19. feladat: Az abran lathato homogén t6-
mor henger sugara 10 cm, tomege 5 kg és vizszin-
tes surlodasmentes tengelyre van szerelve. A 2 kg-
os és a 4kg-os hasabokkal nyugalmi helyzetébdl
elengedjiik. A kotél és a henger kozott csuszas
nem 1ép fel. Newton torvényeinek alkalmazéséaval
a két hasabra és a hengerre hatarozzuk meg a T
és a Ty kotélerdst.

10. hét

13A-3. feladat: Homogén tomor gomb csiszas
nélkil gordiil le a vizszintessel 25°-o0s szoget beza-
r6 lejtén. Hatarozzuk meg a nyugalmi helyzetbdl
indulo goémb sebességét 6 m ut befutasa utan!

13A-10. feladat: A joj6 zsinérja a 2 mm sugari
bels6 tengelyre van felcsavarva, ahogyan az ab-
ra mutatja. A jojo tomege 200 g és inerciasugara
2cm. (A zsinor vastagsaga elhanyagolhato.)

a, Mennyi id§ alatt tekeredik le 1 m hosszii zsinér,
midén a jojot nyugalmi helyzetébdl elengedik?
b, Mekkora a forgasi kinetikus energia és a ha-
ladasi kinetikus energia arédnya a jojo stillyedése
kozben?




15A-1. feladat: m = 20g tomegi részecske
egyszeri harmonikus rezgé mozgast végez f =
3rezgés/mésodperc frekvenciaval és A = 5cm
amplitidoéval.

a, Mekkora teljes tavolsagot fut be a részecske egy
teljes periodus folyaméan?

b, Mekkora a legnagyobb sebessége? Hol 1ép ez
fel?

¢, Hatarozzuk meg a részecske legnagyobb gyor-
sulasat. Hol 1ép fel a mozgéas soran a legnagyobb
gyorsulas?

15A-1. feladat: 5 f frekvenciaval és A ampli-
tudoval egyszert harmonikus rezgémozgast végzo
vizszintes feliiletre pénzérmét tesziink. Hataroz-
zuk meg f és g fliggvényében a feliilet és az ér-
me kozott azt a legkisebb pg nyugalmi sirlédasi
egylitthatot, amely mellett az érme nem csiszik
meg a feliileten.

15A-6. feladat: Egy test egyszert harmonikus
rezgd mozgast végez az alabbi egyenlet szerint:
x = 2cos(10t + 7 /4), ahol minden adat SI egysé-
geben van. Hatarozzuk meg a, az amplitidot b, a
frekvenciat és ¢, a mozgas T periddusidejét!
Hatarozzuk meg az id§ fiiggvényében d, a sebes-
séget és e, a gyorsulast SI egységeben.

f, Mekkora a test kitérése a t = 0,2s id6pontban?
Hatérozzuk meg azt az idGtartamot, ami alatt a
test az x = 0 kitérésrél az x = 1,5 m kitérésre jut.

15A-13. feladat: Egy 2kg-os test 240 N/m ru-
goallandoji rugon fiigg. Most ratesziink még egy
1 kg tomegt testet, és az egyiittest a 2kg-os test
nyugalmi helyzetébdl kezdsebesség nélkiil elen-
gedjiik.

a, Mekkora az a legnagyobb tavolsag, amelyre eb-
bél a pontbdl a testek az elengedés utéan siillyed-
nek?

b, Mennyi a rezgés frekvenciaja?

15A-263. feladat: Vékony, 20cm sugart kari-
kat vizszintesen allo késélre helyeziink (abra) ugy,
hogy fizikai ingaként a karika sikjaban leng.

a, Hatarozzuk meg kis amplitadéjia lengéseinek
peridodusidejét .

b, Mekkora annak a fonalingdnak a hossza, amely-
nek azonos a lengésideje?

Rezgés

15A-18. feladat: Egy 2kg tomegi testet 200 %
rugdalland6ji rugora fiiggesztiink. Sturlodas mi-
att a test csillapitott harmonikus mozgast végez.
A testet nyugalmi helyzetébdl 0,20 m-rel kitérit-
jiik, és kezdeti sebesség nélkiil elengedjiik. 6 ma-
sodperc mulva amplitidéja 0,16 m-re csokken.

a, Hatarozzuk meg a sturlodési er6bdl szarmazo
csillapitasi egytitthatot.

b, Hatarozzuk meg a rendszer rezonanciafrekven-
ciajat.

Otthoni gyakorlasra:
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